

нии на основе сделанных выводов оснований (создании классификации оснований) недействительности каузальных сделок; в соотношении данной классификации с уже существующей в теории гражданского права.

Полученные результаты и выводы. Основным результатом работы являются разработки в части определения оснований недействительности каузальных сделок с целью создания их классификации, а также в части обозначения места оснований недействительности каузальных сделок среди условий недействительности (пороков) сделок в принятой классификации недействительных сделок, т. е. соотношения данных классификаций. Классическая классификация недействительных сделок по видам порока сделки вызывает сложности в отнесении применения к перечисленным в Гражданском кодексе недействительным сделкам, нормы которого о видах недействительных сделок ставят сложную задачу соотношения общего и частного при построении классификации оснований недействительных сделок.

Практическое применение полученных результатов. Сделанные на основе сравнительного анализа правовых норм и институтов и практики их применения судами выводы, касающиеся природы сделок и их недействительности, могут быть использованы в судебной практике, в частности, в производстве по делам об экономической несостоятельности (банкротстве), в разработке законопроектов по изменению и дополнению Гражданского кодекса, а также при изучении соответствующих учебных дисциплин.

НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

А. А. СТАНКЕВИЧ, М. В. ФЕДУЛОВА (СТУДЕНТКИ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем практического применения путей повышения и улучшения создания добавленной стоимости на предприятиях Республики Беларусь.

Цель работы. Определить пути совершенствования создания добавленной стоимости и найти способы ее максимизации, определить влияние добавленной стоимости на ВВП страны.

Объект исследования. Содержание и структура концепции цепочки создания добавленной стоимости, структура бизнес-процессов предприятий.

Использованные методики. Сравнительный и теоретический анализ изучаемых объектов, обобщение научной литературы.

Научная новизна: Обоснована важность учета и влияния показателя добавленной стоимости при подсчете валового внутреннего продукта страны.

Полученные результаты и выводы. Проанализировано влияние показателя добавленной стоимости на структуру ВВП. Подчеркивается, что целесообразно применять показатель добавленной стоимости для оценки эффективности инновационного развития инфраструктурных компаний. Очевидно, что в современной конкурентной среде единственным способом добиться экономической выгоды является систематическая инновационная политика, которая, в

свою очередь, приводит к увеличению добавленной стоимости компании и увеличивает уровень развития страны в целом.

Практическое применение полученных результатов. Ожидание будущих значений добавленной стоимости существенно влияет на рост цен на акции в компании. Задача планирования добавленной стоимости должна быть приоритетной задачей для администрации. Это объясняет тот факт, что добавленная стоимость в обширном западном мире является основой для премии менеджеров, которые все больше заинтересованы в повышении прибыльности в компании и повышении добавленной стоимости.

УПРАВЛЕНИЕ ПОВЫШЕНИЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Я. И. СТАШКЕВИЧ (СТУДЕНТКА 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на разработку рекомендаций по повышению производительности труда на строительных предприятиях. Разработка данных решений с учетом специфики строительной отрасли требует особого внимания и подхода.

Цель работы. Разработать предложения, позволяющие повысить производительность труда отечественных строительных предприятий.

Объект исследования. Трудовые ресурсы отечественного предприятия строительной отрасли.

Использованные методики. Метод корреляционного анализа, аналитический метод, метод цепных подстановок.

Научная новизна. В сложившейся экономической ситуации в строительной отрасли Республики Беларусь тяжело говорить о получении высокой прибыли предприятиями. При этом максимизация прибыли за счет рационального и эффективного использования всех ресурсов остается целью работы предприятий. Одну из главных ролей играют трудовые ресурсы, от которых зависит эффективность использования средств и предметов труда, уровень эффективности производства, технико-экономические показатели работы отдельных подразделений и предприятия в целом. С этой точки зрения возникает необходимость выявления и последующего воздействия на группы факторов роста производительности труда персонала предприятий строительства.

Полученные результаты и выводы. В результате внедрения предложений по повышению производительности труда можно улучшить работу строительных организаций за счет сокращения потерь рабочего времени, связанных с простоями и непроизводительными затратами рабочего времени, и, как следствие, повысить эффективность деятельности предприятия.

Практическое применение полученных результатов. Спецификой сформированных предложений является возможность их адаптации к различным организационным формам строительных предприятий, а также предприятий других отраслей.